

कौशिकी का इशाना है

15वीं मीजिल

गाजियाबाद ऑस्ट्रेट्रिक एंड गायनेकोलॉजिकल सोसायटी कर रही ग्रीन माहवारी के लिए प्रयास

सेनेटरी नैपकिन के कचरे से निजात दिलाने को कर रही जागरूक

मैस्टुअल हार्डजीन डे

रियूजबल नैपकिन, मैस्टुअल कप बेहतर विकल्प



डॉ. अश्विनी कसल ने बताया कि कचरे के ढेरों को बढ़ाने से रोकने के लिए दो नए विकल्प भी बाजार में आ चुके हैं। जिनकी उपादातर महिलाओं और किशोरियों के इनके बारे में जानकारी नहीं

जागरण संचालदाता, गाजियाबाद : मासिक धर्म लगभग 35-40 साल तक के लिए हर महिला के जीवन का एक महत्वपूर्ण हिस्सा है। महिलाएं पहले माहवारी में कपड़े का प्रयोग करती थीं फिर नैपकिन आने लगा, लेकिन इस पैड का डिस्पोजल न होने को वजह से इससे कचरे का पहाड़ बनता जा रहा है। ऑस्ट्रेट्रिक एंड गायनेकोलॉजिकल सोसायटी का कहना है कि एक महिला अपने जीवन में करीब 150 किलो सेनेटरी नैपकिन का उपयोग करती है जिसकी कीमत करीब 21 हजार रुपये होती है। जो सैकड़ों साल भी नष्ट नहीं हो पाता। गायनी सोसाइटी की ओर से ग्रीन माहवारी के लिए सेनेटरी नैपकिन का इको फ्रेंडली विकल्प के लिए जागरूक किया जा रहा है।

है। उन्होंने बताया कि रियूजबल नैपकिन एक बेहतर विकल्प है। इस नैपकिन को उपयोग के बाद बहुत ही आसान तरीके से एक बार पानी भी डबाकर ही साफ किया जा सकता है, लेकिन बेहतर साफाई के लिए इसे डिटर्जेंट पाउडर या साबुन से धो सकते हैं। दूसरा विकल्प मैस्टुअल कप है। जो महिलाओं के बेहतर है, लेकिन शादी से पहले लड़कियां इसे उपयोग नहीं करना चाहती हैं और उनके लिए जरूरी भी नहीं कि इसे ही उपयोग करें।

260 गायनेकोलॉजिस्ट कर रही हैं गाजियाबाद और हाण्ड में काम एक महिला उम्र भर में करती है सैकड़ों साल नष्ट न होने वाली 150 किलो नैपकिन का उपयोग

हर किसी के बजट में

कोशायास डॉ. मीनिका केशरवानी ने बताया कि सेनेटरी नैपकिन महंगे पड़ते हैं तो कई महिलाओं के बजट से बाहर होते हैं।



वही रियूजबल नैपकिन और मैस्टुअल कप सेनेटरी नैपकिन के मुकाबले काफी सस्ते हैं जो हर किसी महिला के बजट में हो सकते हैं। एक बार 50 से लेकर बार सौ तक रूपये डालने से सालों के की टेशन खत्म हो जाएगी।

आरामदायक, सस्ता और स्वस्थ उत्पाद

रियूजबल नैपकिन और मैस्टुअल कप



आरामदायक और हेल्दी और काफी सस्ते उत्पाद हैं। ये सेनेटरी नैपकिन की अपेक्षा स्वास्थ्य और पर्यावरण के लिए ज्यादा फायदेमंद है। इसके लंबा को किसी तरह की परेशानी नहीं होती बल्कि गर्मी में तो ज्यादा आरामदायक महसूस होता है। रियूजबल नैपकिन की कीमत कुल 50 रूपये से शुरू होती है। इसे करीब दो साल तक आराम से उपयोग किया जा सकता है। वहीं मैस्टुअल कप की शुरुआती कीमत कुल तीन सौ रूपये से शुरू होती है। यह भी तीन साल तक आराम से उपयोग किया जा सकता है। दोनों की उत्पाद ऑनलाइन भी खरीदे जा सकते हैं।

260 गायनी कर रही जागरूक

सर्वोत्कृष्ट डॉ. शिनीला मिस्तल ने बताया कि गाजियाबाद ऑस्ट्रेट्रिक एंड गायनेकोलॉजिकल सोसायटी की ओर से महिलाओं और किशोरियों को इनके फ्रेंडली और स्वास्थ्य के लिए बेहतर उत्पाद के उपयोग के लिए नगरीय और ग्रामीण क्षेत्र के अलावा हाण्ड



में भी जागरूक किया जा रहा है। कुल 260 गायनी कार्यक्रम से जुड़ी हुई हैं। जागरूकता अभियान के लिए शैक्षणिक संस्थाओं और डिजिटल प्लेटफॉर्म का सहारा लिया जा रहा है। उन्होंने बताया कि 28 मई को मैस्टुअल हार्डजीन डे पर ऑनलाइन जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा।

जिले में दस साल तक रहा तपती गर्मी दरकिनार, बाजार में निकले खरीदार

खरीदारी कर फ्रिज की जागरूकता... पानी पीने के लिए खरीद रहे हैं... रूप से आर्यनगर, संजय नगर